

Dr. O. Krancher: Entomologisches Jahrbuch. 1912. —
21. Jahrgang. Kalender für alle Insekten-Sammler auf das
Jahr 1912. (Leipzig, 1912. Verlag von Franckenstein und
Wagner). Ára 1 60 márka.

A fenti cím alatt megjelenő és közkézen forgó kedvelt rovar-
tani évkönyv 1912. évi 21. évfolyama megjelent és változatos tartal-
mával mindnyájunk igényeit kielégíti. A mi az évenként benne meg-
jelenő gyűjtő-kalendériumot és útmutatót illeti, ebben a kötetben
MEIXNER és MEYER folytatják a mikrolepidopterákról szóló közlései-
ket és pedig a *Plutellidae* és *Gelechiidae* családokat tárgyalják. A 20
nagyobb cikket, melyekből minden rovarrendre jut: ROTHKE, WÜST,
MEISZNER, ALTE, MITTENBERGER, GILLMER, HOFFMAN, SKALA, KUNZE,
GAUCKLER, LOQUAY, SCHENKLING, DALLA TORRE, KÖSTER, MEIXNER,
REICHERT, DORN és GRÜNTZNER írták. Azonkívül sok apró közleményt
és irodalmi ismertetést találunk a kötetben, melyet egy színes tábla
is díszít. A színes táblán REICHERT bemutatja a Lipese környékén
előforduló *Phytodecta*-fajok színeltéréseit, összesen öt faj (*Ph. vimi-
nalis*, *rufipes*, *Linnaeana*, *olivacea* és *5-punctata*) 23 változatát. Ez a
kötet is olcsó ára mellett és jól összeválogatott cikkeivel az érdek-
lődők elismerését fogja kivívni. CSIKI.

*

Cam Schaufuss: C. G. Calwers Käferbuch. Naturgeschichte der
Käfer-Europas. Sechste, völlig umgearbeitete Auflage.
Stuttgart (E. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung,
Nägele & Dr. Sproesser) 1910—1911, Lief. 16—20. (p.
497—688).

Három részletben ismertettem e könyv eddig megjelent 15 fü-
zetét, most az azóta megjelent öt füzetéről (16—20) akarok megemlé-
kezni. A hosszabb szünet után, melyet a szerző súlyos megbetegedése
okozott, megjelent füzetekben a *Mycetophagidae*, *Sphindidae*, *Cisidae*,
Colydiidae, *Endomychidae*, *Coccinellidae*, *Helodidae*, *Dryopidae*, *Georys-
sidae*, *Heteroceridae*, *Dermestidae*, *Nosodendridae*, *Byrrhidae*, *Dascillidae*,
Cebriionidae, *Elateridae*, *Cerophytidae*, *Eucnemidae* és *Buprestidae* csa-
ládok, a közönségesebb nemek és fajok leírását, valamint az összes
európai fajok felsorolását találjuk. A leírások elég terjedelmesek,
úgyisintén olég bőven tárgyalja szerző a családok jellemzése után
az oekologiai viszonyokat is. Az öt füzet mellékleteként megjelent
színes táblák (29, 32—40) elég jól sikerültek és így a közönségesebb
fajok felismerésében jó segédeszközül fognak szolgálni. A kiadó
értesítése szerint a munka gyors befejezése a közel jövőben várható.
CSIKI.

*